

习儒明礼·尼山有爱

中华优秀传统文化“两创”融媒系列报道

三孔文旅携文创新品亮相省旅游产业博览会

推陈出新，儒家文创有新花样

易雪 通讯员 郑学伟 济宁报道

6月21日,以“新文旅·新动能·新消费”为主题的第三届山东国际精品旅游产业博览会在济南启幕。来自孔孟之乡的曲阜市三孔文化旅游服务有限责任公司(以下简称“三孔文旅”)作为参展单位,以其独特的儒家文化特色成为亮点,受到广泛关注。

展会期间,三孔文旅集中进行了文创产品展销和非遗活动体验,重点展示了近年来在文旅产业融合发展和文化“两创”方面的新成就、新成果。



游客在三孔文旅展位前体验拓片技艺。

据悉,三孔文旅高度重视本次活动,精选出更符合民众审美需求,突出儒家文化元素的旅游产品、文创商品、非遗体验等优质展览内容,一跃成为此次展会的焦点展位。

三孔文旅始终坚持将中华优秀传统文化的传承、发扬和创新作为企业的经营理念。未来,三孔文旅将敏锐洞察文旅产业发展趋势,把新质生产力与文旅高质量发展相结合,不断推陈出新,给消费者新的内容和新的体验形式,构建全新文旅产品。

文化润童心，育儒雅学子

书院街道中心幼儿园因地制宜，擦亮儒雅教育品牌

孔媛媛 济宁报道

为让中华优秀传统文化更好地走进校园,曲阜市书院街道中心幼儿园依托得天独厚的地理优势,充分挖掘文化资源,确立了游戏的场所,成长的乐园与因地制宜挖掘文化内涵,增强底蕴两个定位。该园将优秀传统文化在园所管理、幼儿培养、师德涵养和家园共育等方面进行多维度、全方位渗透,打造儒韵浓厚的幼儿园。

弘扬传统文化
营造儒雅校园

走进曲阜市书院街道中心幼儿园,中国古建筑风格的建筑群体在孔林千年苍松翠柏的渲染中别具一格。独具特色的

幼儿园外部环境让人眼前一亮,营造了传统文化浓厚氛围。

幼儿园内及周边等显要位置植入了传统文化中的经典元素、标志性优秀传统文化符号等,建立特质鲜明、充满趣味、易于传播的文化标识体系。二楼西阳台是幼儿的仰圣台,与

孔林一墙之隔。在这里,面向孔林的苍松翠柏,绘制了孔子教学大型壁画,并以展开的论语画卷渲染背景,以幼儿园的孩子、家长、老师为主体,以母子传承国学活动为载体,弘扬中华民族以孝为先、敦亲睦邻、家和万事兴等传统美德;诵国学、唱国学、演国学,用自己喜欢的形式传承优秀传统文化,将传统文化根植于心。

在正南围墙,可以看到喷绘的“仁、义、礼、智、信”情境图案。与西面墙壁喷绘梅兰竹菊,两者交相辉映,广场西侧为勇毅亭,与东面“六艺”长廊之六艺相辅相成,校园内处处洋溢文化氛围。

家园共育互助
与孩子共成长

父母不仅给了孩子生命,还是孩子成长的终身之师,本着尊重、平等、合作的原则,幼儿园构建家校社协同发展模式。

通过开设孔子学堂,将《论语百则》中的孝悌为本、明德修身、君子风范、诗礼传家等美德,由国学导师定期向家长宣讲。开设家长课堂,针对不同年级的家长开设“身教重于言传,与孩子共同成长”“亲子共读经典,营造书香家庭”等讲座类课程,利用家长会、

家长进校园等时机进行授课。组建“母子传承国学”亲子团,以“诵国学、唱国学、舞国学、演国学”为载体,汲取做人做事的智慧,促进传统文化的传承与传播。

此外,幼儿园还开展“今日养成好习惯,明日习惯成就我”“书香家庭 亲自百日阅读”“同阅书香 共读好时光”“家务劳动我来做,感恩致敬母亲节”“父母言传身教,孩子耳濡目染”——传承优良家风,构筑幸福家庭等评选活动,鼓励幼儿及家长积极参与,积极为孩子做表率,感受厚德载物、厚德养家、敦厚淳朴的家风。

文

《孔子密码——沉浸式文物数字艺术展》开展

6月21日,《孔子密码——沉浸式文物数字艺术展》在孔子博物馆开展。展览运用3D、光影雕塑、动态画卷等多种数字形式呈现,使参观者能在数字艺术的光影流转中,品读“孔子的思想”,对中华优秀传统文化产生更加浓厚的兴趣。(孔子博物馆)

化

速

读

曲阜为民宿行业从业人员“充电”

近期,曲阜市在鲁源新村举办民宿管家职业技能培训班,邀请尼山宾舍、香格里拉酒店等本地知名酒店专业培训老师进行授课,吸引145名民宿行业从业人员及当地村民参加。通过此次培训,曲阜市将不断提升服务水平,打造知名民宿行业品牌,促进民宿产业高质量发展。(通讯员 李成凯)

泗水县美术家协会成立

6月23日,泗水县美术家协会第一次代表大会暨成立大会召开。协会将主动协调各方面积极因素,广泛联络各层级县内外美术家,积极组织参与各类展览展赛、公益写生、采风培训等活动,推进泗水美术事业繁荣发展。(通讯员 翟常森)

竹竿巷社区举办第二期邻里生活节

6月22日,任城区文化“两创”示范点竹竿巷社区开启邻里生活节(第二期)。本次活动形式丰富多样,活动现场热闹非凡,有非遗体验、漆扇制作等众多传统文化摊位,吸引了辖区居民的光顾。(通讯员 郝延飞)